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Kundendienstanweisung

TONMEISTER STEREO 21530 NVHR

Allgemeine Angaben:

Nur fiir Wechselstrom von 240/220/155/127/110V {50 Hz). Die Netzspan-
nungswihler am Netztransformator des Empfiangers werden in der Fabrik
auf 220V eingestelilt. Bei abweichender Netzspannung sind die Kontakte der
Netzspannungswihler auf den am Gebrauchsort vorhandenen Netzspannungs-
wert umzustellen,

ECC85, ECHS81, EF 89, EABCS80, 2xEL 85, EM 84,
Trockengleichrichter B 250 C 75,

bei 24!‘.])'22[] 0,4 A mitteltrige,
bei 155/127f/110V 0,6 A mitteltrige,
weitere Sicherungen siehe Abbildung Spannungswihlerplatte.

2 Rohrenlimpchen 7V 0,3 A,

Netzanschlufis

Réhrensatz:

Glasrohr-Feinsicherung:

Skalenbeleuchtung:

Gerit auf Gegentakt umschalten (Stereotaste ungedriickt)

Mecharﬁ.sche Nachstellung der Skalenzeiger:

Drehkondensator und UKW-Abstimmung ganz eindrehen,
AM und FM-Skalenzeiger auf Angchlagmarke einstellen,

NVI

R

Vorbereitungen fiir den Abgleich der Kreise:

1. Den Lautstirkeregler ganz aufdrehen, Klangfarbenregler in Stellung volle Héhen und volle Bisse
bringen., Klangtastenstellung "Orchester',

2. Fir die Messungen einen Ausgangsspannungsmesser {(1,5V Bereich) parallel zum Gehéiuselautspre-

cher.

3. Fe rr_it -Antenne ausschalten.

Abgleich der AM-Zwischenfrequenz-Bandfilter:

Yon einem Abgleich des Zwischenfrequenzverstirkers ist normalerweise abzusehen, da selten Ver-
stimmungen auftreten. Sollte wirklich ein Nachabgleich erforderlich sein, 80 sind die HF -Eisenkerne
der ZF-Bandfilterkreigse auf Maximum am Ausgangsspannungsmesser einzustellen.

Abgleich des ZF -Sperrkreises, KW-0Oszillators, KW-Vorkreises, MW-0Oszillators und der
Ferritantenne {s, Tabelle IX), NVH R

Meflsender unmoduliert auf 10,7 MHz schalten und mit einer Eingangsspannung fiir etwa 2V arbeiten,
Me@l-Senderspannung der Abgleichoperation anpassen,

Abgleich der FM-Zwischenfrequenz-Bandfilter:

Um eine optimal symmetrische Form der Durchlakurve zu erhalten, ist der Abgleich nach Tabelle IX.
durchzufithren.

Das Bediampfungsglied besteht aus einer Reihenschaltung 5000 pF /5 KOhm,

Abgleich des UKW-HF-Teiles:

Abstimmung des Empfangers auf 94 MHz einstellen,

1, Mefisender unmoduliert auf 94 MHz schalten, Oszillator-Trimmer 17, Zwischenkreistrimmer 18 und
Eingangskreigkern 19 auf Maximum bringen,

2, Der Nachgleich der Neutralisation erfolgt durch wechselseitiges Trimmen an Punkt 18 und 20, wo-
bei beim Abgleich von 20 ein Minimum bei abgeschalteter Anodenspannung (Auftrennen von W 101)
und an 18 ein Maximum bei wieder angelegtem W 191 eingestellt wird, Vorgang wiederholen bis kei-
ne Verbesserung mehr erzielt wird,

Kerne nach erfolgtem Abgleich mit Wachs festlegen.
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IX. A’bgleicht abelle

- _|Bereich=- Abstimmung — |
E:gzﬁffg r ?il.[up::i:t taste des Mell~ | des Emp- %?g:;g?e Lage Abgleich auf MEE’
driicken| senders | fingers ar
Kern 1l in BV T§8 unten
Kern 2 in BY 788 ohen )
NVHR 472 kHz= 1 MHz Kern 3 in BV 787 unten Maximum
Kern 4 in BV 787 ohen A
{iber MW 472 kHz 1 MHz |Kern 5 in BV 700 unten Minimum
Kunstantenne 3
- 520 kHz 520kHz ] Kern 6 in BV 657/Ill] unten
AM an dﬁme“ﬂe" 30% 1600kHz | 1600kHz | Trimmer 7 (C 214) | unten
Erdbuchsen 560 kHz 560 kHz | Spule 8 BV 786 oben B
1600 kHz 1800 kHz | Trimmer 9 (C 206) | oben A
W 200 kHz 200 kHz | Spule 10 BV 729 . Maximum | o
200 kHz 200kHz |Kern 10a BV 810 oben A
KW 6 MHz 6 MHz | Kern 22 BV 702/1V | unten A
TMH=z TMHz | Kern 23 BV TEE["U’ unten
Kern 11 in BV788 |unter |- Lmdrehun-
N heraus
Kern 15 UKW=-Teil | oben |2 Umdrehun-
. gen heraus
NVH R Anodenkreis ECH 81| A (Hex) bedimpfen
Kern 18 UKW-Teil | unten )
lme e . Kern 15 UKW-Teil |oben | Maximum | .
F lagkappe - UKW 10,7 MHz 94 MHz 2 Umdrehun-
iber ECC 85 liert Kern 12 BV T88 oben en heraus
Kern 13 BV 787 oben axlmum
i Bedimpfung
Anodenkreizg ECH 8)| A (Hex) aufthehen
Gitterkreis EF 89 Gl EF 88| hedimpfen
Kern 14 BV 787 unten )
Kern 12 BV 788 oben Maximum
Kern 11 BY 788 unten Nulldurchg. D
Gitterkreis EF 89 | G1 EF g9| Dedampfung
—aufheben | C
Trimmer 17 P oben Masximum
an Dipol=- unmodu- Trimmer 18 ohen
FM [ uchsen liert UKW 84 MHz 94MHz | immer 20 {TIE;V' oben Minimum E
Kern 19 oben Maximum C
Medart: A Wechgelsirom-Voltmeter mit 1,5V Bereich parallel zum Gehdugelautsprecher.
B Abgleich durch Verschieben der Spule bei eingeschalteter Ferritantenne,
sonst wie A,
C Rohrenvoltmeter an Stofipunkt W 407/C 409 und Masse, NVH R
D Spannungsteiler 2 x 100 kOhm an Stolpunkt W 407/C 409 und Masse. Rohren-
volimeter an Stofpunkt W 405/C 406 und an die Miite des Spannungsteilers.
E Wie unter C jedoch W 191 auftrennen und Megender stirker aufdrehen,
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